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Postán vagy Pécsett házhoz 
küldve: egész évre 5 ft„ fél­
évre*’ frt. 50 kr., negyed évre #
1 ft. 25 kr. egyes szám 10 kr. • - 
Megjelenik minden szómba- ^  
tón. Kgyes számok k ap h a tó k ^  
Weidinger N. kőuyvkeresk. '  

(Széchéuyi tér).

H ir d e té se k  ára:
Egy öt-hasábos petit sor 

egyszeri megjelenéséért 8krt 
többszöri megjelenésnél ár- 
leengedés adatik. Minden hir­
detés után 30 kr. bélyeg dij 
fizetendő. A nyílt tér 1 petit 
sora 10 kr. A hirdetési dij 

előre fizetendő.

S z e r k e s z tő i  i r o d a :
Ferencziek ntczája 22.sz.I emelet. 
Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizethetni helyben: 
a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városházi épületben, Lili János úr a budai külvárosban, Böhrn C. F. úr a szigeti külvárosban lévő 
kereskedésében, és Feszti Károly úr könyvkötő üzletében, Király utea (nemzeti casinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

K ia d ó  h iv a ta l:
Taizs Mihály nyomdájában 

Majláth-tér 2. szám alatt.

Kell-e a megszálló had­
sereget visszavonni?

Alább közöljük a fővárosi nép- 
illés határozatait, annak elseje azt 

is kívánja, hogy seregeink Törökor­
szággal haladéktalan kötendő egyez­
ség alapján Boszniából és llercze- 
govinábó! visszahivassanak.

Olvasóink talán észrevették már, 
hogy ügy a bel-, mint a külpoliti­
kai kérdésekben a meggyőződésből 
vallott pártálláson bellii nem vagyunk 
kötve, nyilváuít'uk véleményünket 
akkor is, midőn pártunk felette még 
nem határozott, sőt még szóba sem 
hozta, nyilvánítottuk már oly irány­
ban nem egyszer, mely :>z uralkodó 
áradattól a párt általáuos magatar­
tásától eltér.

Lapunk tanúsága annak, hogy 
mi voltunk a legeLők közt, kik 
Törökország integritása mellett küz­
döttünk, kik habozás nélkül taná­
csoltuk a Plevtiánál zsákutczába szo­
rult orosz seregnek visszavonulási 
útját elvágni és egyúttal Leugyel- 
országba egy népfelszabadító diver- 
siót tenni, mi voltunk, kik kinevettük 
a koruiánylapok által előtérbe tolt 
porosz-német mumust, mert van au- 
nak elég baja otthon és a fraueziá- 
val, a közvélemény és a követke­
zesek igazat adtak nekünk, a hata­
lom, mert az orosz-porosz szövetség 
karmai közt már önálló elhatározásra 
képtelen volt, tette az ellenkezőt.

Megbánta-e már? Meglehet, de 
politikájának határozott megváltoz­
tatására nincs bátorsága

Most azonban ki kell jelentenünk, 
hogy a budap sti népgyülés határo­
zatának fenidézett részével nem ér­
tünk e yet, hanem akéut szeretünk 
fogalmazta látni: „hogy Bosznia és 
llerczegovina állandó megszállása 
és azon át vezetendő katonai utak 
eránt a szultán souvercnitásának 
teljes megőrzésével és a nemzeti 
kormányzat fenhagyásával haladék­
talanul egyezség köttessék a por­
tával."

Ezen nézeteltérés uem gátol ab­
ban, hogy a népgyülés mindkét ha­
tározatának többi részeit készségesen
aláírjuk.

Azok után, mik másfél hó 'Ma 
Boszniában és Herczegovinábau tör­
téntek, amint Ausztria-Magyaror­
szágra nézve enkölcsi lehetetlenség 
a visszavonulás, — úgy a török 
kormányra nézve anyagi lehetetlen-
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Kétségbeesett harcz
(Epizód a boszniai harczokból.)

A Sprecza-völgyben történt Doluja- 
Tuzla és Ilan-Pirkovácz között — igy irja 
a Szapáry-hadtest egy tisztje a „Deutsche 
£tg* nak.

Az országúton s annak két oldalán 
dühös csata folyt, s a mint a törökök 
visszavonultak, lassankint a közeli erdő 
lett a küzdelem színhelye, hová én egy 
bátor kis csapattal az ellenségnek szoro­
san sarkában, a legmélyebben nyomul­
tam be.

Csak körülbelül egy órai csatározás 
után vettem észre, hogy elleneinkkel együtt 
messzire eltávoztunk onnan, a hol a harcz 
tulajdonképen folyt, mert bár a puskatü­
zelést meghallottuk, de tökéieteseu elvesz­
tettük szemünk elől a mieink‘t úgy mint 
a törököket, azokat kivéve, akikkel épen 
szemben álottuuk.

-Mi 15-en voltunk, s a törökök körül­
belül 20 an. Egyszerre P. barátom, kivel 
a táborban kölcsönösen megígértük egy­
másnak, hogy nem válnnk el a veszede­
lemben, hacsak felsőbb parancsra nem, a 
leghevesebb küzdelem közepette oda kiált 
nekem, hogy vonjam vissza embereimet 
mert a törökök túlnyomó számmal vannak, 
8 csapapataink zömétől nagy messzire 
távoztunk el.

„Csak kissé várjunk még — kiáltot-

ség ama két tartomány igazgatását 
átvenni és ügy berendezni, mint azt 
Európa kivánja.

Hasztalan dobálódunk helyes el­
vekkel és czekbőli következtetéssel, 
a bűnös kormányembereket meg le­
het szigorúan bűnt tni hazar ntó 
törvényellenes tetteikért, de a ténye­
ket nem lehet meg nem történtekké 
tenni, ha a politikai hiba és biiu 
már megtörtént, a restitutió in iu- 
tegrum már nem lehetséges, arra 
kell törekednünk, hogy noha fájdal­
mas anyagi áldozatok árán a fog­
lalásnak erkölcsi reputátiút adjunk 
és a mennyire lehet hasznosítsuk 
hazánk örökölt ellensége az orosz 
ellen.

El van ismerve, hogy ama két 
tartomány déli részén fekvő uovi- 
bazári pasalikja fontos positió, me'y- 
nek birtokában és jó közlekedési 
eszközök raeilett nyitva áll az út 
az aegei tengerig, minél fogva innen 
Koustantinápolyuak az oroszok ál­
tali elfoglalását még idejében meg­
gátolni lehet, míg ellenben nagyon 
kétséges, valljon az angol hajóhad, 
ha idejében ott lesz i s , képes-e 
egyébre, mint rombolásra.

Nem kell hosszasan fejtegetnünk, 
hogy a török kormánytól feltételezni 
sem lehet, hogy a már occupált és 
ismét kiürítendő tartományokban a 
keresztényeknél felébresztett regé­
nyek, a moslimeknél le nem csilla­
pult ingerültség közben rendes ál­
lapotokat hozzon létre, itt csak kato­
nai uralom tarthatja fenn az enge­
delmességet , csak katonai uralom 
közben létesíthetők ama katonai 
utak, melyek szükségesek, — hogy 
rövid időben egy hadsereget lehes­
sen ama bérczeken átszállítani az 
oroszszal szövetséges Szerbia elke­
rülésével.

Ha Boszniát most magára hagy­
juk, miután abban a mozlimek ereje 
meg van törve, mi sem gátolja többé 
a szláv elemet abban, hogy az ural­
mat magához ragadja, ezt minden 
áron meg kell akadályozni, főleg 
pedig megelőzni a mozíimekiiek tö­
meges áttérését a görög orthodox 
vallásra.

Ez legrövidebb- és természete­
sebben elérhető, ha Boszniában a 
török nemzeti kormányzaton csak a 
haladás és kultúra által igényelt 
változtatások tétetnek meg és a tar- 
tomáuy autonóm kormányzata mi­
előbb szerveztetik, — a portával
tani vissza neki — talán segítségünkre 
jönnek.*

A puskatüzelés hihetetlen gyorsaság­
gal erősbödött.

A golyók a fák törzsébe fúródtak, 
vagy >attogva Utődtek az ágakba, melyek 
a földre estek, mintha levágták volna.

Egyszerre — mintha összebeszéltünk 
volna — az ellenség is, mi is főhagy- 
tunk a tüzeléssel, mert a töltények el­
fogytak, 8 az ellenfelek töltetlen fegyve­
rekkel állottak egymással szemben.

Alig vették észre a bosnyákok, hogy 
nekünk nincs lőszerünk, mint vadállatok 
rohantak „Allah* orditással a fatörzsek 
mögül reánk.

A közelembcn levő katonák szuro­
nyaikká félreütötték a handzsárokat, a 
távolabb levők pedig visszafelé kezdtek 
szaladni.

„Vissza fink, egy csoportba!“ kiál­
tottam az enyimekre.

Akik még éltek, körém csoportosul­
tak, s elkezdtünk lehetőleg visszafelé vonul­
ni, néhol megállva, ha a törökök nagyon 
beértek. Holl itt, hol ott elesett egy-egy 
közülünk.

Szerencsétlenségünkre egyszerre olyan 
helyre értünk, hol az erdő meredek hegy­
szakadásban végződött, melyből nem volt 
kijárás.

Itt utói értek benünket a bosnyákok. 
llaudzsáraik csapásai záporként ömlőitek

Előremeredő szuronyainknak pbalanx- 
ja, úgy a hogy, megvédelmezett ugyan, 
de’ a bosnyákok szétszóródtak, mint a 
a darázsok s egyenkint támadtak meg 
bennünket.

kötendő konventió képezné ennek 
alapját, a kedélyeket ez nyugtatná 
meg, ez tenné lehetségessé a kato­
nai uralomnak mérséklését és teljes 
beszüntetését.

A portával kötendő konveutiónak 
úgy keltenék létre jönnie, hogy en­
nek kézzel fogható biztosítékául 
szolgáljon egy újabb orosz betörés 
ellenében, ez egy csapással véget 
vetne a balkán félsziget nyugoti ré­
szén a nemzetiségi izgatásoknak, 
a fekete hegyiek, szerbek, albáuok, 
anuuták és görögök zavargásainak.

Bosznia és Herezegovinának ily- 
képi állandó megszállása kétségen 
kivül reánk igen yagy terhet róvua, 
melyet a porta, habár érdekében 
történnék is, részben sem térítené 
meg, most azonban az elkövetett po­
litikai bűnöket csak így lehet né­
mileg helyrehozni , semmi esetre 
sem szabad uj hibával tetézni az 
elkövetett bűnöket, már pedig az el­
foglalt tartományok isméti kiürítése 
most már nem a porta, hanem a 
pánszlávismus és orosz törekvések 
malmára hajtaná a vizet és mi nem 
tettünk volna mást, miut hogy a 
bosnyák mozlimek erejének megtö­
résével, legjobb harezosaik kiöldö- 
íiésével, milliók áldozatával odassgí- 
tettük volna a görög hitü szlávokat, 
hogy a mozlimek kiirtásának müvét 
ott befejezzék.

Azonban az általunk kijelelt czél 
eléréséhez okvetlen szükséges, hogy 
a már megkezdett drága munkát abba 
ns hagyjuk, sót oda kell hátúi, hogy 
az békésebb eszközökkel a noviba- 
zári kerület megszállásával befejez­
tessék, mert ezen kitűnő katonai állás 
birtoka nélkül a hozott és hozandó 
áldozatok hasztalanok lennének.

Legújabb híreink szerint az in­
téző katonai körökben lemondtak 
volna egyelőre jövő tavaszig ezen 
uovibazári kerület elfoglalásáról, sőt 
egy Szerbiával kötendő kouventió 
hírét terjesztik, melynél fogva ezen 
kerüiet megszállása a veszélyes szo­
rosok elkerülésével Szerbián át esz­
közöltetnék, — mi úgy hisszük, 
hogy ezek készakarva és czélzato- 
8»n terjesztett hírek s arra szárnít- 
vák, hogy a szorosok védelmét ne 
tüntessék fel sürgős szükségnek, 
annál könnyebb lévén meglepetéssel 
azokat elfoglalni.

Noha miut előadtuk, az elfoglalt 
állások megtartását szükségesnek 
találjuk, még azért korántsem ment-

A kétségbeesés bátorságával isme 
vissza felé kezdtünk vonulni a lejtőn, ekkor 
azonban a bosnyákok roppant dühösen 
rontottak ránk.

Körülbelül 10 perez múlva csak öten 
maradtuuk, s velünk szemben 6 erős ellen­
fél állott.

„Testvérek haljunk meg dicsőséggel
— menekülnünk már nem lehet" — kiál­
tani fcuhangon, s magasra emelt kard­
dal rohaintam a legközzelebbi ellenségre
— nyomomban embereim.

Rövid ideig tartó borzasztó küzde­
lem kezdődött.

Hogy lehetett az, hogy egyszerre 
három bosnyákkal szemben csak magam 
maradtam — azt nem tudom, s arra sem 
emlékszem, hol és mikor esett el barátom. 
Csak annyit tudok, hogy teljes erőmből 
futottam, mert a rettenetes halál üldözött 
három handzsár képében.

Tudtam, hogy ha az ellenség beér, 
ezer darabra vág.

Csodálkozom, hogy ez őrült futásban 
még volt időm megbánni, hogy a csapat 
zömétől ilyen messze távoztam el, s az 
utolsó töltényt is kilőttem revolveremből.

Mit használ egy kard három borotva- 
élességü handzsár ellen?

Már káprázni kezdtek Bzemeim, s 
szivem majd megszakadt. . .  De ime egy 
csoda, az Istentől küldött segedelem! 
Nem messze tőlem, fejét egy fatörzsre 
hajtva, feküdt egy tiszt hajtársam, ki az 
ütközetben súlyosan megsebesülvén itt 
várta be a halált. Arcza már egészen 
fekete volt, egyenruhája véres és meg- 
szakgatott, — de mellette a földön — 
megmentőm, mindenem — egy revolver.

hetjük fel felelős kormányemberein­
ket az ellenük emelt súlyos vád 
alól, mert ők, egyenesen ők hozták 
létre azou helyzetet, mely reánk 
erőszakolja ezen tengernyi vér- és 
pénzáldozatokat, mik pedig elkerül­
hetők voltak, mert a reichstadti 
egyezmények nélkül az orosz uem 
merészelte volna a támadást Török­
ország ellen és ha mégis merészli, 
erejét meg kell osztania olyannyira, 
hogy a balkán félszigetre alig fél- 
annyi erőt dobhatott volna.

Ők voltak a nemzet előtt elta­
gadott orosz szövetség részesei és 
ezért nekik az örök igazság köve­
telményei szerint bünhőduiök kellene.

— A b u d a p e s t i  n é p g y ü lé s e n
a főváros polgársága tiltakozott kormány- 
fértiaink kalandor politikája ellen. A nép- 
gyUlés a lövölde nagy kertjében tartatott, 
ahol mintegy 25.<XkJ ember lehetett jelen. 
H e l f y  I g n á c z  elnök megnyitván a gyű­
lést, felkérte E ö t v ö s  K á r o l y t ,  hogy a 
népgyülés elé terjesztendő határozat elsejét 
előadná és indokolná. Eötvös Károly za­
jos éljenzések között az emelvényre lépett 
és felolvasta a k i vetkező határozatot: A  
népgyülés Bosznia és Herczegovina elfog­
lalása s az e czdból indított háború ellen 
tiltakozik, a liábo'út a nemzet háborújának 
nem tekinti, annak folytatását veszélyesnek 
tartja s azért határozottan kívánja, hogy 
seregeink a Törökországgal haladéktalanul 
megkötendő egyezség alapján Boszniából és 
Ilerczegovinából visszavonjanak. Ezután 
indokolván terjedelmes beszédben e hatá­
rozatot, a népgyülés azt egyhangúlag el­
fogadta. S im o n y i  E r n ő  a második ha­
tározat előadására és indokolására kéretvén 
fel, annak befejeztével a népgyülés a kö­
vetkező határozs.tot egyhangúlag elfogadta: 
Mondja ki a népgyülés, hogy miután a kor­
mány Bosznia és Herczegovina elfoglalá­
sára irányzott háborút a nemzet világos 
akarata és érdeke, ellenére indította meg ; 
miután az e háborúval járó óriási pénz- és 
véráldozatra a törvényhozástól megbízást 
nem kapott, sőt e kalandos vállalatot a tör­
vényhozás határozott tiltakozása ellenére 
kezdte meg, ezen a törvényt és alkotmányt 
sértő, sőt veszélyeztető eljárás miatt a kor­
mány vád a á  helyezését indokoltnak és 
szükségesnek ‘artja. Ezután Dr. C s i l l a g  
Z s i g m o n d  szólittatott fel az elnök által, 
hogy javaslatot tegyen a miniszterelnök 
úrhoz menesztendő küldöttségi tagok meg­
választása iránt. Az elnökön és jegyzőn, 
T)r. Iloitsy Pálon kivül: Molnár Érdre, dr. 
Faludy Géza. Bobula János, Végh Endre, 
Mezei Ernő, Hermann Ottó és Krivácsy 
József lettek a küldöttségbe beválasztva: 
Ezután a népgyülést Helfy Ignácz bezárta 
s a tömeg a legnagyobb rendben és teljes 
nyugodtsággal oszlott szét. Említésre méltó, 
hogy mikor a szónokok Andrássy vagy 
Tisza nevét hangoztatták, a tömeg per- 
ezekig tartó „abezug* „le vele* kiáltások- 
kal adta meg reá a viszhangot. — A nép-

Pillanai alatt fölkaptam a revolvert, 
sjegy fa törzse mögé rejtőzködtem.

Mily szerencse! — a revolver hatlö­
vetű volt, még négy töltény volt benne.

Egyszerre előttem állott három bos- 
nyák a gy lkoló handzsárokkal; köztem 
és köztök isak egy nem igen vastag 
tölgy volt, s ez képezte mind az én, 
mind ellenségem paizsát.

A revolver megszólalt, s a legköze­
lebbi bosnyák széles mellét fúrván át a 
golyó, ez a Ülbe hanyatlott. A másik 
lövés is eldördült, s a másik mozlim, ki 
meg akart kerülni, fölorditott és vért 
kezdett köpni. E perezben megragadta 
balkezével vállánál a harmadik bosnyák 
herculesi erővel, mint a paizst, melle elé 
rántotta, s igy födözve, fölemelt handzsár - 
ral nyomult ellenem, kit erőm már kez­
dett elhagj ni. Ekkor harmadszor sütöttem 
el revolveremet — s a golyó a paizsul 
szolgáló török mellébe fúródott a táma­
dóé helyett.

El vagyok veszve — gondolám ma­
gamban, elugrottam a törzs mellől, mely 
eddig oly jól megvédett, s pár lépéssel 
tovább futottam, szándékom lévén a bos- 
nyákot, kinek fejére találomra nem czéloz- 
hattam, mert csak egy lövésem volt paizsa 
elhagyásába birni. Reményem nem csalt 
meg. A bosnyák félredobta társa elhide- 
gülő testét s a vad farkas gyorsaságával 
sietett utánam. De én ekkor már njra 
egy védelmező törzsök mögött álottam; 
revolverein negyedszer szólott és . . . 
és . . . kidüledö szemekkel kezdett halá- 
lálos ellenségem ingadozni. Perez múlva 
kiesett a handzsár kezéből s halk nyö­
géssel esett háttal a földre.

gyűlés miatt a fővárosi laktanyákban a 
helyőrség egész nap készen állt és éles 
töltény volt a legénység között kiosztva.

— M in ta té r  v á ls á g  v a n  kéaxü*
lőben. Kezdődik a heczcz, — a kortes fo­
gás. Az országgyűlés legközelebb összeül, 
a zajos ülések napirenden lesznek, a kor­
mányt pártkülönbség nélkül fogják inter­
pellálni. Bosznia occupatioja, a 60 millió 
elfecsérlése, az újabb kölcsönök mind 
Achilles sarkai lesznek a kormánynak. A 
párt e kérdések nyomása alatt dülelczik,
— foltozni kell. Az akol széjjel szanaszét 
gondtalanul legel, — vihart kell jelezni és 
összeterelni. Ez a jelszó, ez a híres tacti- 
cus Tisza Kálmán maneuverje. Bukni szé­
gyen — lemondani kedvező körülmények, 
népszerű indokok mellett dicsőség kinek- 
kinek, de ijeszteni a lemondás hírével — 
gyáva eszköz. Ily indokok mellett szerezni 
meg a többséget az országházban, — nem 
jellemes eljárás. Széli Kálmán lemondását 
meghozta a táviró — ő felsége elfogadta; 
az ok, melyért a pénzügyminiszter tározó­
jától megvál az occupatio költségeinek 
megállapításában keresendő. A hadügymi­
niszter előterjesztése oly magas, hogy Ma­
gyarország annak terheit el nem viselheti,
— a soldatesca pedig nem akar engedni. 
A differentákat kiegyenlíteni lehetetlen és 
igy Széli Kálmán távozik, — Tisza pedig 
marad, neki elég ha egy pár százezer fo­
rintot lekunyorálhat, hogy azután büszkén 
mondhassa ennyit-meg ennyit mentettem 
meg a hazának, — nem törődve azzal, hogy 
az elvállalt összeg súlya alatt a nemzet 
összero8kad. Ha tehát Tiszának sikerül 
alamizsnát nyerni a soldatescatól ngy uj 
pénzügyminisztert keres s az összes mi­
nisztérium nem fogja beadni lemondását. 
Egyébbként a lemondás Andrásy terve is 
lehet. Andrásy belátta, hogy valamit kell 
tenni, melylyel baklövéseit a magyar or­
szággyűlés megnyitásáig kissé reperálja, ő 
most minden áron conventiot akar kötni 
Törökországgal, — hogy azután a had­
sereg egy részét haza küldhesse, — a sol­
datesca ellene van. Mit tegyünk?! gon­
dolja magában, végre megtalálja a mentő 
eszközt. Ő felsége jól tudja, hogy az oc- 
cnpationalis kérdést csak Tisza képes meg­
védeni a magyar országgyűlésen. (Ha 
ugyan megbirja). Le kell mondatni Tiszát, 
és azután a soldatesca mégis csak engedni 
fog. Most tehát csak arra vagyunk kíván 
csiak váljon a ki cgyezési kérdés alkal­
mával felmerült lemondási heczcz nem 
fog-e ismétlődni.

— F ö ld v á r j ' M ih á ly  p e s tin e *
gyei alispánnak a törvényellenes boszniai 
fuvarosok kiállításának megtagadása miatti 
fegyelmi ügyében a közigazgatási bizott­
ság fegyelmi választmánya (Főispán elnök­
lete alatt két választott és két kormányi- 
lag kinevezett bizottsági tag.) határozatot 
hozott és pedig szótöbbséggel a három ki­
nevezett hivatalnoknak szavazatával a két 
választott bizottsági tag ellen, mely hatá­
rozattal Földváry Mihályt a tiszti ügyész 
véleménye ellenére vétkesnek találva, meg- 
dorgálandóuak Ítélte. — A többség sza­
vazatát nem tudta indokolni, megbízták 
tehát Ilkey megyei főjegyzőt, hogy szer- 
keszsze az indokolást, ez azonban kijelenté.

Mivel szájából ömlött a vér, óvatosan 
közeledtem hozzá, lábammal félre taszí­
tottam a handzsárt, hogy az keze ügyébe 
ne essék, s kissé a haldokló fölé ha­
joltam.

Minő látvány! Élte virágában levő 
fiatal ember volt, erős, fekete hajjal és 
szemekkel, halvány, {le nemes és valóban 
igéző arczczal.

Ajka még reszketett . . . .  lelke 
még vivődött testével . . . szeme megmo- 
redt . . . vége volt.

A kevéssel ezelőtt még hatalmas férfi 
most mint hulla fekszik itt martalékául 
a farkasoknak és keselyüknek. Talán 
nemes szív  dobogott mellében, talán csak 
elcsábítva keveredett az egyenetlen küz­
delembe talán barátok lettünk volna, ha 
békés viszonyok közepette találkozunk!

Szivem meggyászeba azt, aki előtt alig 
pár percze reszketett, mintha a balál 
lett volna.

Elfordultam, s gondolkozni kezdtem.
. . . Hol vagyok? — Az erdőben . , . 
volt a felelet. Messze van csapatod ?
— Az isten tudja.

Hogy szzabadultam meg ellenségeim­
től, azt elbeszéltem, de még nem menekül­
tem meg a veszedelemből. JA végtelen 
erdőben nem tudtam az enyimekhez 
vagyok-e közelebb vagy a rettentő vérebek­
hez, kik, ha rájok akadnék, handzsáraik- 
kal szakgatnák szét mellemet.

E közben alkonyodni kezdett; az er­
dőben sötétebb és csöndesebb lett. Való­
sággal kisérties csönd vett körül minden­
felől ; szél nem fnvalt, madár nem szólott. 
Ha egy kígyót találok, azt is örömmel 
láttam Tolna.



hogy ez ítéletet neoi tudj* indokoln, végre 
nagy nehezen Fluek kir. adófelügyelő ál­
lította össze az indokolást. Földváry fel­
iéhez a belügyminiszterhez. (Ezt alkalma­
sint csak forma tekintetében teszi, mert 
hiszen a fegyelmi választmány többsége 
amúgy sem más, mint a belügyminiszter 
akaratának kifejezése. Ilyenek a inai fel­
fordult állapotaink, midőn a törvényszegő 
'téletet mond a törvényes téren álló tiszt­
viselő felelt) Földváryt nevenapja alkal­
mából egy nagyszámú díszes megyei kül­
döttség üdvözölte.

— A S o m o g y u ieg y éh e*  Inté­
zett belügyminiszteri leirat azt állítja, hogy 
a Boszniába parancsolt fuvarok nem tekint­
hetők adónak és Így azok kiállítása a 
megye által törvény szerint meg sem ta­
gadható. — Ezen miniszteri értelmezés 
szerint ugyanoly joggal állíthatná, hogy 
utak csiuálására, ha tömegesen lehajtanák 
a magyar polgárt Boszniába, ez sem adó, 
ha elrendelnék a magánházak kiürítését 
és kórházukká, laktanyákká, raktárakká 
átalkitását talán a schema szerinti potom 
bérfizetés melletf, akkor ez sem adó, ha 
az állam pénzszorultságbau lefoglalná va­
lamennyi pénzintézet készletét s Ígérvén 
érte 5°/tf kamatot, elköltené, ez sem volna 
adó sat., pedig ily zsarolások súlyosb 
beszámítás alá esnének, mert az adó ter­
mészeténél fogva igazságosabb arányban 
terheli a polgárt, de az ily természetbeni 
szolgálmányok egyeseket és százezreket 
tönkre tesznek, míg mások annak révén 
milliókat halmoznak össze vagy legalább 
nem érzik az adó terhét. — A „ Szabad­
kai “ lap Írja, hogy e városnak naponta 
1000 írtba kerülnek a Boszniába vitt elő­
fogatok. A város pénztárát eddig 30.000 
frt terheli e czimen és kilátás van, hogy 
ez összeg még tetemesen szaporodni fog. 
Ez azután nem adó, mondja nagy bölcsen 
a minisztérium.

— A s o s z t r á k - m a g y a r  b a n k
első alakuló közgyűlése megtartatott szep­
tember 30-án. Moser volt osztrák hitelin­
tézeti igazgató, mint ő felsége által kine 
vezett bankkormányzó elnökölt. Megválasz­
tattak főtanácsosokká a bécsi igazgatáshoz: 
Miller Vincze és Figdor Gusztáv, a buda­
pestihez: Kerstinger István és Ruszt Ber­
nét. — A nagygyűlés tagjául választattak : 
Wodianar Móricz b., Scharnitzer Lőrincz, 
Stern Lipót, Zimmermann, Tennebaum, 
Auspitz Károly. Bachmayr és Engel F.

— A l io r v á t  o r s z á g g y ű lé s  sze p t.
28-án nyittatott meg. A képviselők majd 
teljes számban jelentek meg. Az ország­
gyűlés üuuepélyes fogadtatása után a bán 
felolvasta a legfelsőbb leiratot, mely azon 
biztos reményt fejezé ki, hogy az ország- 
gyűlés igyekezni fog a közös állapotok 
biztosítására nézve azokat tovább fejlesz­
teni, hogy a szerencsésen megkezdett mun­
kát a kor haladásának követelményeihez 
megfelelőleg tovább folytassa. Gondja lesz 
az országgyűlésnek, hogy az eddigi szo­
kás szerint egy 12 tagból álló országos 
bizottságot válasszon, mely egyetértőleg a 
magyar országgyűlés által választandó ha­
sonló küldöttséggel, a megoldandó pénz­
ügyi kérdések felett fog rendezkezni és 
reméli — így szól a leirat — hogy mind­
két részről küldendő kizafiúi érzületü fér­
fiaknak sikerülni fog szerencsés megoldást 
találni. Ezután több sürgős törvénykezési 
teendőt sorol elő s végre a leirat kifejezi 
azon reményt, hogy oly időszakhoz köze­
ledünk, hol az ország államjogi integritási 
kérdései minden rész javára és megelége­
désére fognak megoldatni. A leiratot állva 
hallgatták és a bán zsivio kiáltásokkal 
üdvözöltetek.

— A b e re g m e g y e i fő isp á n  Be-
regmegyének az occupátio ellen tartott köz­
gyűlésén hozott ama határozatát, hogy az 
országgyűléshez feliratot intéz, melyben a 
kormányt felelőségre vonatni kéri — ki­
játszotta, a mennyiben a jegyzőkönyvbe 
egészen más vétetett fel, mint a mit a köz­
gyűlés határozott. Az érdekes dolgot a „K. 
N.“ következőleg adja elő: Győr és Sop- 
ronmegyék kérvényei a közgyűlésen élénk 
vitára adtak alkalmat. Jobszty főjegyző 
tetszéssel fogadott beszédben kelt ki a kor­
mány pertid és nemzetellenes politikája 
ellen s azon indítványt terjeszté elő, hogy

Ilyen helyen, s ilyou helyzetben telje­
sen lehetetlen tájékozódni. Hiába vettem 
elő s néztem meg delejtümet, s hiába 
akartam irányát a mi csapataink állásá­
hoz viszonyítani, csak annyit tudtam akkor 
is, mikor visszatettem, mint azelőtt s be­
láttam, hogy csak a szerencsés véletlen 
vezethet a jó útra.

Lelkemet Istenek ajánlva fordultam 
egymásután mind a négy világtáj felé, 
mikor a délihez értem, titkos erő vonzott 
ez irányba, mintha valaki mondotta volna: 
„Ott, ott fogsz segítségre akadni," Sietve 
kezdtem tehát dél felé haladni. Bozót, 
tövisbokrok, s valami nádfajta növény gá­
tolták haladásomat, de csodálatos könnyen 
bontakoztam ki. A békés élet érzékeny­
sége teljesen «1 hagyott. Engem, kit egy 
hónap előtt a legkisebb kö is feszélye­
zett, most a legszurosabb tövisbokrok sem 
tartottak föl, melyek megszakgaiták öl­
tönyömet, s megvérezték lábamat.

Nemsokára egész sötét lett. Alig kü­
lönböztethettem meg a törzseket s csak 
a magasból szomorúan letekintő csillagok 
győztek meg, hogy még a földön vagyok.

E sötétségben bolyongtam körülbelül 
egy óra hosszat, néha megállva és hallga­
tózva, vájjon valami emberi vagy lega­
lább állati hangot nem hallok-e?

Egyszerre a sötétség daczára egy 
tisztáson át mintha valami halom, vagy 
távoli hegy körrajzát láttam volna. Szivem 
hallhatóan dobogni, s lábaim újra sietni 
kezdtek.

Fél óráig tartott ez a fárasztó előre

a megye feliratot intézzen az országgyű­
léshez, melyben a kormáuyt a keleti kér­
désben követett politikájáért felelőségre 
kérje vonatni. — A minisztérium vád alá 
helyezését kérő indítványt a főispáu nem 
hagyta tárgyaltatni. — Job.szty indítványa 
41 szóval 8 ellenében el lett fogadva. A 
jegyző felolvasta a határozatot, de a fő­
ispán látva, hogy hívei (az alatt összeto 
borzották) vannak többségben — minden 
tiltakozás daczára oda módosította, hogy 
a közgyűlés oly törvény alkotását kéri, 
mely jövőre a minisztérium hasonló eljá­
rásának elejét vegye. Ekkéut a közgyűlés 
többsége kijátszatott.

— A a Ig a z s á g ü g y i n ilu la z te -  
rium osztályai nem rég kezdve az eddigi­
től eltérő beosztást uyer.ek. Az első osz­
tály, Zádor niinisztertaiiácsos alatt, eddigi 
működés körében marad. A második osz­
tály, Kovács minisztertanácsos alatt, a tör­
vényszékek gazdasági ügyeivel foglalkozik; 
ide tartozik minden személyi ügy, a kine­
vezések és fegyelmi ügyek kivételével. — 
A törvényszékek ellen beadott panaszok 
is ezen osztály hatáskörében maradnak. 
A harmadik osztály Berczelly miniszteri 
tanácsos vezetése alatt azon beadványokat 

égzi, melyek a törvényszékek területi be­
osztására, az ügyrendre, a tegyelmi, úrbéri 
és telekkönyvi ügyekre vonatkoznak. Kö­
rébe tartoznak még az ügyvédi s jegyzői 
kamarákra, alapítványok- és statistikára 
vonatkozó ügyek. A negyedik osztály László 
oszt. tanácsos alatt a büntető jogszolgál­
tatásra vonatkozó ügyeket végzi.

H á b o r ú
Bosznia occnpatioja lassan bevégzett 

ténynyé válik az osztrák-magyar csapatok 
tübbé-kevésbé találnak még csak néhány 
helyen ellenállásra. Az utóbb mozgósított 
hadseregek folytán az osztrák-magyar csa­
patok mindeuütt túlnyomókig léphetvén fel, 
— a felkelők erejét rendesen csakhamar 
megtörik. A városok részint ostrommal be­
vétetnek, részint pedig önkényt hódolnak 
a mi különben a szerencsétlcu occupátio 
kezdetén is igy történt volna, ha Andrásy 
nem legénykedik és nem ajálkozik két coru- 
pánia katonaság élén bevonulni Boszniába. 
Hagyták volna beraenui a vitéz Háry Já­
nost. A felkelők hadereje szétszórva, de­
moralizálva van, — s többnyire Montenegró 
és Szerbiába szöknek. Most még V isegrád 
van hátra s ha ez bevétetik, Ausztria meg­
kezdheti Bosznia beszervezését és majd 
meglátja a világ minő civilizatorius képes­
séget bir felmutatni Ausztria.

A háború meuctét illetőleg következő­
ket közöljük.

A 13-ik hadtest paraucsnoka, Würten- 
berg herczeg távirja ” tvnóból:

A 8-ik hadosztály Müller altábornagy 
és Csikós dandára Jezero, Travnik, Szera- 
jevó és Prologból érkezve, 26-ikáu elérték 
Livnó vidékét, melynek körül zárolása tel­
jesen sikerült.

Főbadoszlopuuk 2ü-án az ellenséges 
ágyuk tüze által fogadtatott. Az ellenség 
már e napon tett kísérletet, hogy Glamacba 
menekülhessen.

27-én a körülzárolás már teljes volt 
és a Csikós-dandárral egészen helyre volt 
állítva az öszeköttetés. Hét és félórakor 
kezdetét vette az általános lövöldözés, de 
a városból keletre felállított tábori üteg a 
folytonos esőzés és nagy köd miatt kény­
telen volt !• lövöldözést beszüntetni és 
csakis az első és harmadik hegyi daudár 
ütegei és a Csikós dandár ágyúi voltak 
képesek a síkságon fekvő Gonca kolostor 
és a Livnótól uyugotra fekvő magaslato­
kon némi eredményt kivívni.

Délután négy orakor a köd oszladozni 
kezdett a mire a harmiueznyolez ágyú­
ból elkezdődött a lövöldözés. Az erőd 
bástyái és a városrésznek ide fekvő gaz­
dag török negyede nagy károkat szenve­
dett. Több ponton kigyuiadt, az ellen­
séges előcsapatok minden oldalról rövid 
csata után visszaszorittattak a várba és 
a városba. Az ellenség megrázkódtatása 
és tüzérségünk működésének hatása oly 
borzasztó volt. hogy ma reggel hét óra­
kor, midőn tüzérségünk kedvező állást
hatolás. . . . Végtére lábam emelkedő 
talajra akadt, a bozót sűrűbb lett, s fa­
törzsek nem voltak sehol.

Mint az Uldözöttvad törtem át az 
akadályokon, kúsztam és másztam, inig 
fölértem a hegy tetejére. Csak itt vettem 
egész tüdőmből lélegzett.

Már az az érzés is, hogy köröskörül 
messzire elláthattam, kimondhatlan boldog­
gá tett. De az éj . . .  itt is éjszaka volt, 
mely meggátolta, hogy az enyéimet meg­
láthassam.

Ah! . . . tűst az, vagy köd . . . 
Szemeim . . ne káprázzatok!

Hosszú ideig merőn néztem oda, s 
alig bátorkodtam lélegzeni. S minél tovább 
néztem, annál fényessebben kezdett csillám- 
lani a remény szikrája, melyet a félelem 
majdnem kioltott szivemben.

Az nem köd, hanem füst. Megismertem 
szabálytalanul változó hajlásairól, melyek­
kel majd egyenesen emelkedett fölfelé, 
majd hullámszerűen terült szét a légben, 
fölül homályosan, alább valamivel világos- 
sabhan, s néha vörösen-barnán.

Nemsokára ismét a hegyről le, s az 
erdőbe jutottam, azonban tántorithatlanul 
a füst felé tartva.

Negyedóráig, sőt tovább siettem előre, 
s mindinkább növekedett vágyam újra 
emberi arezot láthatni.

Egyszerre csörgést hallottam magam 
mellett. Rögtön megálltam és hallgatoz-
tam. Úgy tetszett előttem, mintha valami 
ember vagy állat surrana keresztül a 
bokrokon.

foglalt el a lövöldözés folytatására, eg/  
küldöttség jelent meg a mighidolá
ajánlatával.

Délelőtti kilenc/, órakor a felső var 
tornyán a  csapatok á l t a l á n o s  öröme mellett 
fölíüzetett az osztrák-magyar lobogó. Asak- 
rnány jelentékeny lehet, de eddig meg 
nincs konstatálva. Teguap és ma köiu 
belől száz redif adta meg magát.

A mi vesztességünk csekély; sebesül­
tek Keretzek őrnagy a 67. ezredtől, Mii ko-
vics őrnagy a 79-ik honvéd vadászzászló 
aljból, Salamon kapitány, Seve hadnagy 
a 17-dik ezredből, ezeken kívül 20-30 
halott és sebesült. A vezérek magatartása 
és a csapatok kitűnősége u.igy dicséretet
érdemel. . ,

Jovauovics altábornagy jeleuli 2áiol,
este 7 órakor:

Klobuk a berczegoviuai felkelők utolso 
fészke kétségbeesett ellentállás és öt napi 
lövöldöztefés után ma délután megszálla- 
tott a csapatok által és azonnal elkezdték 
a sziklaerődöket rombolni. Két ágyú, sok 
készlet és fegyver esett zsákmányul. A 
csata igy folyt le: A kegyetlenségeiről 
hírhedt korjenicei fölkelők megerősítve 
a Stolacznál szétug asztott fölkelő csapa­
tok töredékeivel, Trebinje mellett megállí­
tották az előnyomuló hadosztályt, de csapa­
taink és ágyúink által elüzettek, kik aztán 
megszállották a klobuki sziklacrődöt.

Csapataink előre nyomulván, lövöl­
dözni kezdték a Granearewoban lévő 
fölkelőket, mire ezek a klobuki őrségeu 
kívül mind Montenegróba menekültek. 
A klobuki őrség egész máig tartotta ki a 
lövöldöztetést és csak ma tűzte ki a fehér 
lobogót. Az őrség nagy veszteségeket 
szenvedett. Veszteségoink a belga-ezred 
nél: 2 tiszt, Wagner főhadnagy és Wein- 
berger hadnagy meghalt, két könnyen 
sebesült tiszt, közlegények közül egy 
halott és 4 sebesült. A csapatok maga­
tartása példás, az emelkedett hangulat 
általános. A főparancsnok, a parancsno­
kok, a tábornoki kar, tisztek, mind ver­
senyeztek a kötelesség teljesitéséuél. Nagy, 
vezérőrnagyot, a mellé osztott Mollináry 
hadnagyot, Shamecska őrnagyot!, Dessoric 
kapitányt, Czapp ütegparancsnokot, már 
most nevezem meg, mint olyanokat, kik 
különösen kitüntették magukat. — Az 
expediczióra, különösen Klobuk ostroma 
alatt, az időjárás nagyon kedvezőtlen volt.

Végre Zvornik bevételéről is megér­
kezett a hivatalos távirat. A jelentésben 
foglyokról nincsen szó és csak annyit 
mond, hogy a mint a 31. hadosztály oda­
érkezett a tekintélyesebb lakósok egy kül­
döttsége fogadta a hadtest parancsnokot 
a hely bejárásánál. Magában a városban 
a kaimakám kimondotta a meghódolást a 
császári lobogó egy órakor a várban ki- 
tüzetett. Ott találtatott 44 ágyú és tetemes 
lőszer mennyiség. A lefegyverzés végbe 
ment.

A bosnyák felkelők tetemes része Mon­
tenegróba menekülvén, Nikita fejedelem 
Jovanovies altábornagygyal érintkezésbe 
lépett és azon kérdést intézte hozzá, hogy 
mitevő legyen ezen sok menekülttel, kiket 
Montenegró ideig óráig ugyan ellátott, de 
ezentúl nem fogja tehetni, az ország maga 
sokkal szegényebb lévén hogy sem ezt ki­
bírja. Számukra büntetésük elengedését ki- 
váuja biztosítva látni; végre azt is hozzá 
teszi, hogy azon esetre, ha Ausztria a bo­
csánatot meg nem igémé a menekülteknek, 
akkor azokat Albániába fogja küldeni.

Andrásy most a katonapárttal küzd a 
felett váljon a couventio Törökországgal 
megköttessék-e vagy sem. A katonai párt 
a convcntio kötését feleslegesnek tartja, 
Andrásy pedig nagyon rajta vau, hogy c 
conventio megköttessék, sőt már anyira 
ment, hogy kész azon feltételt is elfogadni, 
melynél fogva az occupátio tartama raeg- 
határoztassék.

A „Pol. Corr." jelenti Belgrádból 
2-ikáról: Több mint 4000 felkelő hadi 
készletekkel menekült Szerbiába, hol ezek 
lefegyvereztettek és bellebbeztettek, köztük 
2 pasa, 200 bég, egy egész zászlóalj ni- 
zam, 3 Krupp ágyú és nehány ezer hátul­
töltő, sok ló és lőkészlet. Majdnem napon­
kint jönnek át a szerb határon kissebh

Mihelyt azonban megállottám a zörej 
is megszűnt.

„Kto jest?“ (Ki az?) kiáltám kar­
domhoz kapva. Semmi felelet, egy hang 
sem hallatszott.

„Ki az?" ismédéin, de mivel most 
sem kaptam feleletet, azt hittem, hogy 
vadállat lesz, valami éhes farkas vagy 
róka.

Tovább mentem, de alig tettem pár 
lépést, s újra, s pedig hozzám közelebb 
hallatszott a zörgés.

Hirtelen visszafordultam; meg int nem 
láttam semmit s kettöztett lépésekkel 
siettem a felé, hol szabadulást véltem 
lelni.

Egyszerre közvetlen a hátam mögött 
recscsent meg valami, mintha száraz ág 
tört volna el. Villám gyorsasággal fordul­
tam meg, s nem messze tőlem szikrázó 
szempárt pillanték meg, mely rögtön el­
tűnt a sötétségben. Valószínűleg farkas 
volt.

Magam sem tudom, miért de félel­
mem teljesen eloszlott s egészen meg- 
könnyebbedtem, mikor láttam hogy csak 
egy farkas üldöz. Vannak körülmények, 
mikor az ember nem ijed meg a farkastól.

Itt van! . . .  itt az én kedves, meg­
mentő füstöm.

Soha életemben nem éreztem még 
olyan nagy örömöt, mint akkor, mikor 
az ég felé emelkedő füstöt megint meg­
pillantottam.

felkelő csoportok, nejeikkel, gyermekeikkel 
és ingóságaikkal. A határigaz tás b zott- 
s\.r Nisba ment. Szerbia Adlic kerületet az 
oroszoké ik adta át. Az uj kabinet alaku­
lása Ris> tics visszatérésével torteuik ui~0.

k ü l f ö l d .
Oroszország ismét mozdul; az orosz 

hadsereg igen gyanús és feltűnő 
tokát tesz. Sándor czár jelentest letetett 
magánaí Todleben által a Konstantinápoly 
előtt álló orosz sereg állapotáról. A jelen­
tésből kitűnt, hogy positióit hosszasan es 
minden eshetőségre nem tarthatja meg a 
muszka sereg. — Egyúttal arról igyekezett 
m •ggyőzni uralkodóját Todtleben, liogy az 
orosz sereg rögtöni visszavonulása I>nná- 
polyba az európai hatalmak által csak 
békés értelemben fogna magyaráztatni, 
holott az onez sereg egyúttal azon hely­
zetbe jutna, hogy az osztrák-magyar seieg 
boszniai előnyomulása által megváltozott 
viszonyoknak megfelelőbb positiókat fog­
laljon el. . . . Miután ehhez Miljutin had- 
Ugyér is hozzá járult, ki pedig előbb el­
lenezte volna azt, a czár kiadta a paran­
csot, hogy a sereg Drinápolyba húzódjék 
vissza. . . .  Az orosz hadsereg körében^— 
folytatja a levelező — mostanság feltűnően 
ostentaúv módon harczias hangulat ural­
kodik s a magasabb orosz katouai körök­
ben egesz nyíltan beszélnek a roppant hadi 
készülődésekről, melyek Oroszországban 
folytait itnak. — A pánszláv elemek az 
orosz seregben most inkább, miut valaha, 
viszik a nagy szót s nem csinálnak titkot 
belőle, hogy a berlini szerződés nem hozott 
békét Oroszországnak.

A Timesnek sürgönyzik Konstantiná­
polyból, hogy Oroszország és Törökország 
között új egyesseg megkötésén dolgoznak. 
— E szerint a berlini béke által nem vál­
toztatott pontok értelmében a jiorta Orosz­
országiak 300 millió frank kárpótlást fog 
fizetni, a már elfogadott terület átengedé­
seken kívül. — Ugyanazon napon, melyben 
az oroszok San Stefanoból kivonulni kez­
dettek a porta megtette a kellő lépéseket, 
hogy Oroszországgal az addig szünetelő 
diplomatiai összeköttetést újra helyreállítsa. 
Az ujoi.uan kinevezett szt.-pétervári követ 
Sakir jiasa már elindult rendelteté-c he­
lyére. — Fiiad pasa az oroszok kivonulása 
után rögtön megszállotta San Stefanot.

Az oroszok ismét kelepczébe akarják 
vonni l románokat. A muszkáknak Romá­
niát legközelebb szintén ki kell üríteniük. 
Az orosz kormány tudakozódott a bukaresti 
cabinet léi, váljon hajlandó volna-e a régi 
conventiot egy újabb egyezéssel helyetesí- 
tettni az etappenk biztosítása számára mig 
Bulgária Oroszország általi occnpatioja 
tart. A mint látszik a román kormány 
mindeddig erre nézve nem nyilatkozott, de 
kormány körökben erre kevés kedv mutat­
kozik. A Dunamelléki Bulgáriában már 
elkezdették az izgást Dobrudsának Bul­
gária fejedelemséggeli egyesítésére nézve.

A „'Corriére d'Italia" a görög kérdésre 
vouatkezólag egy athéni levelet közöl, 
melybet mondatik: hogy a hatalmak köz­
benjárására a görög ügyben halasztást fog 
szenvedni, miután Angliának szándéka az, 
hogy ezen kérdés mind a két érdeklett fél 
érdekében oldassák meg. — Midhat p isa 
mielőtt Londont elhagyta, az angol kor­
mány' kivánatához képest nézeteit kifej­
tette, melyek által a porta érzékenykedése 
Görögország követeléseivel összeegyeztet­
hetnek. A congressus által ajánlott határ- 
kiigazitás helyett Midhát pasa azt ajánlja, 
hogy Epirus és Thessalia határigazitása 
egy harmadára szállíttassák le és Krétát 
engedje át Görögországnak, minthogy Kréta 
a portára nézve örökös zavarokat fog 
okozni. Midhat javaslatát az angol kor­
mány igen kedvezőleg fogadta és Anglia 
ez iránt a többi hatalmakkal lépéseket tesz, 
hogy a közbenjárás inkább ezen értelem­
ben, mint a berlini szerződésében történjék.

Görögországban is egy az albánokéhoz 
hasonló forradalmi liga alakult meg, mely 
magát llataeriának nevezi. — Mindegyik 
fag tetemes pénzösszeggel járul a liga 
pénztárához és ebből magyarázható az, 
hogy már eddig 80.000 emberből álló jól

Bár száz lépés még s én annak lán­
goló forrásánál fogok állani. Elragadta- 
‘ásombau megölelem a tüzet.

Vonszoljuk magunkat — vonszoljuk 
magunkat előre . . . mit árthat a veríték, 
mit a kimerültség, ha oly közel a segély.

A távol ködében vöröses fényt láttam 
a fák között keresztül sugárzani; kezdet­
ben kicsi volt az, mint a pásztortüz, később 
mindig nagyobbodik.

Végié több tüzett látok s embereket, 
kik körülöttük mozognak.

De kik ezek az emberek? Nem épen 
azok-e, a kik elöl futok ?

E gondolat megreszkettetett, mindaz- 
által nem volt más választásom, mint 
lassan és óvatósan olyan közel csúszni a 
tűzhöz, hogy kivihessem, kik élesztik azt.

Amint körülbelül 200 lépésnyire kö­
zeledtem a legközelebbi tűzhöz, rémülve 
láttam, hogy törökök ülik körül keresztbe 
vetett lábakkal s nyugodtan szíva csibuk- 
jaikat, m ntha pár perczczel ezelőtt isten­
nek tetsző munkát végeztek volna.

A vér megállt ereimben hideg verí­
ték ütött ki homlokomon; körülbelül 
ilyenfélét érezhet az ember, mikor megörül.

De a dolog nem maradt ennyiben. 
Tudvalevőleg a törökök sok kutyát tar­
tanak, s éjjeli rablókalandjaikra azokat 
is maguk iái viszik.

Egyszerre egy nagy fehér kutya, 
melyhez k ísöbb több is csatlakozott rohant 
meg mérges ugatással.

fegyverzett hadsereg felett rendelkezik __ 
Czélja nemcsak az, hogy Epirust, Mic >- 
doniát és Tiiesszaliát Görögországban m 
hódítsa, hanem maga a kormány és az 
uralkodó ellen irányul és repupükin,,^ 
jellegű.

Angliát még mindig az afghanistani 
kérdés foglalkoztatja. A „G'obe" azt ál­
lítja, hogy a hivatalos körökben uralkodó 
hangulat arra mutat, hogy a Beaconsfield 
kabinet el vau határozva az afglunisztani 
ügyben leguagyobb crélyességet kifejteni 
de nem látja szükségesnek actióba lépésé­
vel nagy zajt csapni, mielőtt minden in­
tézkedéseit megtette, hogy az afgh misztani 
emirt és az őt ellenségeskedésre uszít-, 
p irsa és orosz kormányokat érdemük sze­
rint megfenyítse. — Az angol kormány irás 
beli bizonyítványokkal bir arra nézve, hogy 
Sir Ali csak Oroszország á'tal vétetett O 
oly állás foglalásra Angliával szembou, 
mely ezt kihívja.

Leghitelesebb fúrásból távirják, hogy 
Bécsben a kormánykörökben igen na^y 
izgatottság uralkodik az afghan kérdés 
miatt, mi egy angol-orosz háborúra fogua 
vezethetni. Azt is hírlik, hogy már azou 
angol és indiai ezredek is ki vannak je­
lölve, melyek legelőször fognak benyo- 
raulni Kabul félé a Khyber szoroson át.

Simlából sürgönyözik a „Dailly Tele- 
graph" nak: „A következő csap ltok rcu- 
deltettek tényleges szolgálatra: R tbers tá­
bornok a kohati hadoszlopot fogja vezetui, 
melynek gyülekezési helye Thull, honuau 
a kitrami völgybe lehet jutni. Dandárában 
lesz egy hegyi, egy tábori üteg, két lovas 
ezred, öt gyalog zászlóalj és egy hidász- 
és utász-zászóalj. A guettai őrség két 
üteggel, három lovas ezreddel, nyolez gya­
log zászlóaljjal és egy hidász-zászlóaljjal 
erősittetik meg. A tartalék Sukkurban gyűl 
össze. Al\ 7 (ütegből két lovas ezredből, 
nyolez gyalog és két hidász zászlóaljból.

Az afghani euiir küldöttje, Mussa Fir 
Khané, jelenleg Konstantinápolyban van 
és a szultánt arra kéri, járna közbeu az 
angoloknál, hogy ne nyúljanak erőszakos 
eszközökhöz, más részről be akarja bizo­
nyítani , hogy a szövetség az oroszokkal 
a mohamedanisinusra sokkal előnyösebb 
mint a szövetkezés az angolokkal.

Azt hiszik sokan, hogy az angol kor­
mány azou okból akarja a háborút elha­
lasztani Afghanisz án ellen, mivel annak 
megkezdésére legalább is negyvenkét ezer 
emberre volna szüksége, egész Kelet-In- 
diábau pedig nem lehet csak 20 ezer reu- 
des katona őrizetet hagyni, és pedig ba 
Angliából küldenének oda sereget, ez el­
tartana a tél kezdetéig, mikor ott igen 
bajos a hadjárat. Mások ellenben ezeu ag­
godalmakat nem osztják, mert azt tartják, 
hogy az afghauiak ellen igen jól lehetne 
a bennszülött indiai csapatokat alkalmazni, 
kivált a ghurkákat, gváliorokat, a pundsáb 
és szikh katonaságot, kik halálos clleusé- 
gei az afgháuoknak. Ezenfelül pedig, ha a 
62,000 emberből el is vennének 42000 em­
bert, még India akkor nem volna kivet- 
kőztetve a britt haderő legnagyobb részé­
ből, mert ott a rendes katonaságon felül 
még 190,000 katonailag szervezett rendőr 
van, kiket minden perezben úgy lehetne 
alkalmazni, mint a rendes csapatokat.

Levél a harcztérröl,
(Saját levelezőnktől.)

Tuzla, szept. 21.
Múltkori levelemben a samáczi életről 

Írtam, úgy hiszem, elég híven festettem a 
„gyönyörű" katonaéletet. Azóta már Isten 
tudja, hol meg nem fordultunk. Rohanunk 
előre, mintha csak hátunkban a törökök 
Űznének. Könnyű most hősieskedni, mikor 
mindenütt majdnem négyszeres erővel tá­
madjuk meg a felkelőket. Szeptember 14-én 
mentünk át a Száván, megírtam volna 
előbbi levelemben a napot, melyen az át­
kelés meg fog történni, — de maguuk se 
tudtuk az utolsó perczig. Egyébbkéut most 
oly titokban megy minden; nem szabad 
semmit sem iruuuk a hadsereg mozdula­
tairól — melyet velünk nem közölnek. Ez 
a legszebb; azt gondolják, az önkénytes 
baka olyan fene gyerek, strategicus, hogy

Ha a törökök nem tettek kárt bennem, 
akkor kutyáiknak sem szabad megcsufol- 
niok — gondoláin magamban, kardot húz­
tam s azt kivonva tartván lassan észak- 
nyugoti irányban húzódtam vissza.

Majd egy óra hosszat üldözött a 
a kutyák ugatása, mig végre az éjben 
és a távolban elveszett.

Most már nem törődtem vele hova, 
vagy merre megyek.

Mentem mindig előre, mindig mélyeb­
ben be az erdőbe, mert megállauoin nem 
lehetett. Csak egyszer körülbelül éjféltáj 
lehetett — estem le a földre, s kezdtem 
zokogni és imádkozni. Az ima és a sirás 
megbátoritott ismét.

Ezalatt sok hegyen másztam keresz­
tül, sok bokron csúsztam át hol megle­
het, soha ember sem járt.

A tövis bokrok fölsebezték kezeimet 
és lábaimat s vér folyt le arezomon is.

Végre hajnalodul kezdett.
Rajta, ha fölviradtam rá, valószínű­

leg nem fog a nappal elveszteni.
Előre tehát ujult erővel!
S ráakadtam az enyimekre a Pirko. 

vácz-llan alatt.
Mily öröm volt viszontláthatni bará­

taimat. Ök is örültek mindannyian, mert 
már rég halottnak hittek. . . ...



,1 -bb fóz* k». ho?y hov& megyünk, mint 
a '* a fóhadparancsnok. Ezen levelemet 

^ «ak ügy suttyomban küldöm egy vi­
dékünkben" markotányossal, — nem tudom,

a nagy nap, a
glaltuk. Először 

álltam életemben tüzbeu — az igaz, hogy 
t samáezi puskaporszag akár tia se lehete a 
■Árajevói utczabarczuak, — de azért mégis 
i-iak oly hősnek tartottuk magunkat mind­
nyájan mint szerajevói bajtársaiuk. Alig 
tl> v  bömbölni kezdtek az ágyúk s a vá­
ros" több helyen kigyulladt, — rögtön meg­
hunyászkodtak a felkelők s kitűzték a fe­
hér lobogót. Erre a tüzet beállították. Az 
a,,vnk elnémultak, a küldöttség megérke­
z t  s mi egész büszkeséggel vouultunk be 
az itt ott égő városba. Alig azonban, hogy 
,liir száz lépésnyire behatoltunk a török 
negyedből néhány lövést lettek ránk. Mi 
„em maradtunk adósak s' igy kezdődött a 
csete paté, mely néhány ember életébe ke­
rült. A felkelők megugrottak és visszavo­
nultak a többi csapatokhoz.

Samáczot elloglalva, csekély pihenőt 
tartottunk; de csakhamar fel „zakk und 
jiakkol*-va, útnak indultunk a zuhogó eső 
daczára. A városban me. szálló őrséget 
hj.'ytuuk hátra. Pompás egy expeditio volt 
c2 Az egész hadsereg úgy nézett ki, miutlia 
Napóleon visszavonulását akarnók dille- 
tausképeu előadni. Mindnyájan felhúztuk 
kapuezniukat — és hatoltuuk előre a fe­
neketlen sárba. Az út Samáczou át Grasje 

Lmcsáron keresztül vezet rendeltetésünk 
helvére, Breskába. Gyönyörű volt nézni a 
hadsereg előnyomulását. A kocsik alig 
bírtak vánszorogni, sok helyütt fél óráig 
is küzdöttek, inig a nyirkos, ragadós sár­
ii,,1 kivouszolbatták. Tudtuk, hogy folke- 
lökkel nem találkozunk és igy egész bátrau 
j,ou(l nélkül a kellemetlen idő daczára is 
vl,ran haladtunk tovább, kozben-közbeu él- 
czelvc egymás mellett. Végre úgy este 8 
, ra télé megállapodtunk, — ideje is volt, 
mert a lábunk már alig bírta ; de külön­
ben is a bőrig át voltunk ázva és úgy 
néztiiuk ki, mint a macskák. A megérke­
z t  mán rögtön tábort ütöttünk. Csakha­
mar vígan lobogtak a tábori tüzek és a 
bakak lerakodva a tliz körül, száritgatták 
magukat addig is, inig a „menázsi“-t elké­
szítették. Érdekes volt a bizar képet látni! 
Tizen buszau egy csoporti) i vigau danolva 
h„| a „Falu rossza,- hol a „Sárga csikó-1 
e.-v szép daliáinkat, pipázgattuuk.

A következő napokban egész tizenhet- 
tedikéig egész uapou át masíroztunk és 
mindig a szabad ég alatt, a nedves földön 
aludtunk. Sokszor csak úgy didereg az em­
ber. Az éjszakák itt már nagyon hűvösek. 
> kszur ha felébreszt a hideg szellő, fel­
kelek és a még pislogó tábori tűznél me­
lengetem magam.

Szeptember 18-án nagy napunk volt. 
Tudtuk miuduyájan, mikép Brcskát kell
bevennünk, hogy a határszélen a felkelők 
erejét megtörhessük és igy miudennemil 
berontásnak (Szlavóniába) elejét vegyük. 
Reggel órától kezdve egész délutáu 4 
uráig masíroztunk. A miut Breska télé kö- 
zeledéuk, már hallottuk az ágyúkat ismét 
bömbölni, ezúttal azonban a monitorok lő- 
dúztek a várost a Száva oldaláról. Egy
k - megszeppentünk, — de csakhamar
elmúlt a „lámpa láz- és a csatazaj gyö- 
uviirködtetott bennünket. A monitorok 
ugyancsak derekasan viselték magukat, 
mire oda értünk a város mar lángban állt 
és | része halom volt. A hadsereg úgy 
(lel táján bocsájtkozott barezba. Mi a tar­
talékot képeztük. A Panna, Scudier és 
Koilieh ezredek már megtörték a felkelők 
erejét, mire mi megérkeztünk. A harcz 
mintegy esti bét óráig tartott. Csapataink­
nak minden taipalattuyi tőidet vérrel kel­
lett ([foglalni, mig végre azt rohammal 
bevették. Tüzérségünk ez alkalommal a 
száraz Tibiről lőtte romba a várost. Ezután 
mi is bevonultunk a városba és a város 
melletti térségen ütöttünk tábort, a hol az­
után a nap bőseitől hallottuk elmesélni az 
egészet részletesen, miutáu ők közvetlenül 
a tűzben voltak. A kit a felkelők az ostrom 
alatt elf gíak, azt az ostromlók szcruelát- 
tára felkonczoltak. A romok közt számta­
lan fegyvert szedtek össze katonáink, mely­
nek legnagyobb része haudzsár és pisztoly 
Szeptember 19-én Palánkán keresztül Lje- 
linába mentünk. A város minden ellen­
állás nélkül megadta magát. E liarczok- 
ban légtől bet vesztett a l ’árma és Kodich

A mozgósítás folytán segolyzendö 
c sa lá d o k  OBxtHlyoa&sa és  n eve i.

I. osztály. Vagyontalan munkaképes, 
gyermek nélkül. Vagyonos munkaképes,
1 gyermekkel, h e te n k é n t  SS ír t ta l  
*egedelm ezendök .

II. oszt. Vagyontalan munkaképes l
g y e r m e k k e l .  Vagyonos munkaképes 2 gyer­
mekkel, h e ten k é n t SS fr t 5 0  k r ra l  
seg é d e im ezen d ök . , . ,

III. oszt Vagyontalan munkaképes
2 gyermekkel. Vagyonos munkaképes 3 
gyermekkel, h e te n k é n t  3 fr tta l se ­
gédei m eze tü lö k .

IV. oszt. Vagyontalan és muukakqo 
felen 1 gyermekkel, h e te n k é n t  »> ir t  
50 krral seged elm ezen d ők .

V. oszt. Vagyontalan és munkakép­
telen 4 vagy több gyermekkel, h e te n ­
ként 4 fr tta l seged el m eaend ó k.

I. oszt. Hetenként 2 frttal: Zsinkó 
Józsefné, Herbszt Józscfné, Ament Adám- 
né, Bradics Istvánné, Popovics Mihályné, 
Petrovics Ferenczné, Mikó Józsefné, Mufics 
Andrásné, Mey Péterné, Herold Jánosné, 
Zzinkó Józsefné, Schöndorf Józsefné, Vavra
Liboriusué.

megkapják e vagy sem.
Szeptember 14 en volt 

„tiilőu török Samáczot elfő.

II. oszt. Hetenként 2 frt 50 krral : 
Marusits Andrásné, Zsinkó Balázsné, Ma-
thievics Györgyné, Marusics Mátyásné, 
Markó Józsefné, Oertl Jánosné, Cziegler 
Józsefué, Jozipovic9 Antalné, Marovics lat- 
vánné, Kuhn Istvánné, Matkovits Jánosné, 
Marovits Józsefné, Bekker Antalné, Burg- 
hard Károlyné, Marosics Ignáczné, Velcz 
Antalné, Braun Edéné, Maurer Antalné, 
Vaisz Sámuelué, Glatz Edéné, Ditez Ká­
rolyné, E'beck Károlyné, Szladek Józsefné, 
Molnár Gáborné, llehling Ferenczné, Cson- 
drák Antalné, Fab Károlyné, Kiefer Tó- 
dorué.

III. oszt. Hetenként 3 frttal: Petro­
vics Józsefné, Horváth Istvánné, Krnsko- 
vics Józsefné, Kiss Nándorné, Mikó Jó­
zsefné, Gabelics Györgyné, Bach Pálné, 
Kozma Béláné, Gondos Istváuné, Bittner 
Istvánné, KhUnnel Istvánné, Neusclnvauger 
Istvánné, Laki Mihályné, Gerényi Istvánné, 
Vadász Mihályné, Mihálovics Ferenezné, 
Járányi Mihályné, Lesnyik Istvánné, Szti- 
pánovics M'hályné, Fatta Zsigmondné.

IV. oszt. Hetenként 3 írt 50 krral: 
Jámbor Józsefné, Mihálovics Istvánné, Bucii 
Józsefué, Koszter Ferenczné, Mischl Má­
tyásné, Benedek Istvánné, Sajatovics Já- 
nosné, Kupaes Józsefué, Kresz Fereuezué, 
Szabó Józsefné, Wipperger Károlyné, Já- 
ráuyi Mihályné.

V. oszt. Hetenként 4 frttal : Krausz 
József, Laki István, Kari Terézia, Takács 
Ignáczné.

Vidékiek : Ferk Mihályné, Sebaly Já­
nosné, Miiller Antalné, ‘Alt A ma, Stulik 
Tamásné, Szikora Károlyné, Roszprim Mi­
hályné, Szvoboda Mátyásné, Urbanovszki 
Jánosné.

A segélyzeudők közt a segélydij min­
den p é n t e k e n  d . ti. 3 órakor osztatik 
ki az illető bizottság megbízottja által.

Különfélék.
— IJüflzctéii fe lh ívn i* . Az év

harmadik negyede ide s tova elmúlik, miért 
is kérjük lapunk azon t. előfizetőit, kiknek 
előfizetése ez évnegyeddel lejár, s z iv e s -  
k e d je n e k  a z  e lő f iz e té s t  m ie lő b b  
m e g ú j í t a n i , nehogy egyesek részére 
a lap szétküldésében akadály álljon elő. 
Tekintve a bekövetkezendő és zajosnak 
ígérkező o r s z á g g y ű lé s t ,  a k ü l p o l i t i ­
k á t ,  a h á b o r ú t ,  melyet mindannyian oly 
feszült figyelemmel kisérünk — nem ajálhat- 
juk eléggé lapunkat a n. é. közönségnek, de 
különösen azoknak, kiket foglalatosságaik 
visszatartanak attól, hogy napi lapot olvas­
hassanak — becses figyelmébe. Lapunk úgy 
mint eddig figyelemmel fog kisérni minden 
mozgalmat, hű tolmáesolója lesz a kö'véle­
ménynek s a többi között igyekezünk, hogy 
lapunk minden száma — ha csak lehetsé­
ges — e r e d e t i  l e v e le t  h o z z o n  a  
h a r c i t  é r r ő l .  Az előfizetés octóber hó 1-töl 
egész az év végéig 1 frt. 25 kr. — Ez alka­
lommal felkérjük egyúttal lapunk azon t. 
előfizetőit, a  k i k  h á t r a l é k b a n  v a n ­
n a k ,  hogy a hátraléki összeget mielőbb be­
küldeni szíveskedjenek.

— Ö felségének nevenapján, azaz f. 
hó 4 én megyés püspökünk 5 méltóságá­
nak celebráíása és fényes egyházi segédlet 
mellett a vártemplomban hálaadó isteni 
tisztelet tartatott, melyen az összes pol­
gári és katon ii hatóságok jelen voltak. 
A városház tornyán, valamint a hivatalos 
helyiségeken a nemzeti lobogó lengett egész 
napon át.

— Halálozás. Özvegy Bollinger K á­
rolyié született Horváth Terézia szept. 
28-án hunyt el életének 96-ik évében. Az 
elhunytnak korábban meghalt férje számos 
éveken át 1847-ig Pécs sz. kir. város pol­
gármestere volt. Ismét egy alakkal meg- 
kevcsbült a régi Pécs. — Goocs Gyuláné 
szül. Weise Terézia életének 32-ik évében 
Mohácson elhunyt. A boldogult Mohácson 
a jótékonyság egyik kiváló pártfogója 
volt. Áldás lebegjen a korán elhunyt harn-

i felett.
— Walentin Károly polgártársunk f. 

l én ülte 50 éves könyvkereskedői ju-
eumát, a mit örömmel hozunk tudomásra.

— Kik mennek Parisba iparosaink 
zül. A barauyamegyei gazdasági egylet 
illitási bizottsága G a n t h u c r  A n ta l  
itergályos, ifj. S t e i n e r  G y u l a  aszta-

és B u b r e g  J á n o s  szíjgyártó iparos 
Igártársainkat küldte ki saját költségén 
párisi világkiállításra.

— Heti kimutatása a pécsi jótékony 
egyletnél a sebesült katonák részére be­
lezett adományoknak. Beküldetett 3 1/, 
ogramm tépés, o l kendő, 54 sebkötő, 
ing, G alsó nadrág, 12‘/, kilogramm 
szón, 7 pár harisnya. Adakozták : Cseh­
ivér Anna, Kotzer N., Johan Júlia, Geges 
ina, Hamulyák N. Szemonyból. — Sághy 
;a Pollák Izabella, Czenger Szidónia 
Deák Józsefné. A gyűjtő egylet ez ado- 

myokért köszönetét nyilvánítja.
_  A  mint halljuk Br. Dulánszky 

indor megyés püspökünk ő méitóságá- 
k kezdeményezésére a káptalan elhatá- 
zta a vártemplom renoválását és kicsi- 
sitását. A templom urodalmai jövedel- 
•ből e czélra mintegy 400000 forint áll 
szén, és ezen fognak a tervbe vett ámu­
latok eszközöltetni. A mi a vártemplom 
lseiét illeti itt talán kevés renoválni való 
íz de annál inkább több javítást kér a 
l8’ő és különösen a főtemplom, a meny­
iben ódon szinü falazata egy kis csi- 
sitást igényel.

_  Szöllökiállitás. Kaufmann es No- 
tarski polgártársaink többekkel egyé­
nben elhatározták, ^ g y  jövő viwáruap 
íz holnap délutáni 4 órától esti 8 óráig 
Tomanek vendéglő helyiségében jóté- 
ny czélra helybeli szőlősgazdáknak a

megtekintésre valóban érdemes szőlőter­
méseit kiállítják. A kiállítás befejeztével 
a szőlők elárvereztetnek és a befolyt ösz- 
szeg a behívott tartalékosok családjai és 
sebesültek felsegélyezésére fog fordittatni. 
Szép sikert a nemes elhatározásnak.

— A  jogacadémiai polgárok által 
rendezendő s múlt számunkban említett 
jótékonyczélu tánczestély ma fog meg­
tartatni. A jegyek a jogászsegélyző egylet 
irodájában kaphatók. Személyjegy 1 frt, 
családjegy 2 frt. Szép sikert kívánnak e 
kedélyesnek ígérkező tánczestélynek és mi 
hisszük, hogy szép hölgyeink nagy szám­
mal jelennek meg, mert hiszen a jótékony 
áldozat az académiai polgárok njabb ha­
tározata szerint a hehivott és segélyt szük- 
ségő önkénytesek segélyeztetésére fog for­
dittatni. Tehát azok részére, a kikkel szép 
hölgyeink a bálok és estélyek alkalmával 
oly kedélyesen elmulatgattak és gond nél­
kül élvezték a táncz kellemeit.

— Hol van a karmester ? A  helybéli 
városi zenekar a végét járja, napjai meg- 
száralálvák és mindennek daczára a he­
lyett, hogy a pártoló közönséget minden 
telhető módon ügyüknek megnyerni igye­
keznének, még inkább elidegenítik. A inait 
héten, csütörtök estéjén a városi zenekar 
zeneestélyt rendezett az Ercsényi sörcsar­
nokban és bár a zeneestélyt hirdető fal­
ragaszokon ki volt tüntetve, hogy az estély 
Gnngl karmester személyes vezetése alatt 
fog rendeztetni, mindazonáltal a karmester 
Guugl a kitűzött időben, de azoutul sem 
jelent meg és igy a zeneestély elmaradt, 
a publikum pedig ez egyszer szépen felült. 
A karmester hihetőleg áprilist akart já t­
szani, vagy pedig tán élő „Vexir“ képet 
óhajtott bemutatni, a melyen szorgos ke­
resés daczára sem lehetett volna a kar­
mestert megtalálni. A mint utólag értesü­
lünk, Gungl urnák a hangversenyről tu­
domása nem volt s igy történt a kelle­
metlen felsülés.

— Bankó Gyula haza jön. A  hely­
beli német lap közölte a hirt, hogy Dankó 
Gynla egész zenekarával Budapesten tele­
pedik le. E hir kellemetlenül érintett min­
denkit, — de különösen az ifjúságot és 
mindazokat, kik kiválólag a magyar nép­
zenének barátai. Már mi is hinni kezdők 
a dolgot, — mig végre hazajött egy a 
hiiTapilag Budapestre telepítettek közül és 
az egész dolgot más színben tünteté fel. 
Miska — a uépzenész és Dankó Gyula 
zenekarának egyik kiváló tagja mondta, 
— hogy haza jönnek, mert hiszen ők úgy 
annyira ide vannak szokva, hogy itt él­
niük s halniuk kell.

— K i a vivát? Nem ugyan országos 
dolgok körül forog a kérdés, — hanem 
mint minden évben, úgy az idén is némi 
kis pártoskodás és ennek folytán bizonyos 
korteskedés mellett választatnak meg a 
helybeli jogacadémián a segélyző és ol­
vasó egyíet elnökei. A segély egylet már 
Kaufmann Imre 4-ed éves joghallgató meg­
választása által nyert elnököt, míg az ol­
vasóköri elnökségre Lutz István és Topo- 
narszky Uros 4-ed éves joghallgatók körül 
csoportosul az ifjúság. Majd meglátjuk, ki 
a vivát.

— Nem lesz jogászból. Nemcsak Nagy- 
váradon, hanem a helybeli jogakadémiai 
ifjúság közt is megindult ama dicséretes 
mozgalom, hogy ezúttal a jogászbált — 
cassálni fogják. Tudni való, hogy a jogász­
bál rendesen jótékony czélra adatott és rni- 
uíáu a kiadások rendesen 1000 írtra rúg­
nak fel, jobbnak és a jótékony czélnak 
megfelelőbbnek tartják jogászaink, a költ­
séges bállal felhagyni és helyette inkább 
több „kranzchen“-eket rendezni. A nagy 
„Kriinzcheu* természetes farsangra esnék. 
Részünkről üdvözöljük az ifjúságnak ezen 
higgadt és komoly elhatározását, de bizo­
nyára legjobban fognak annak örülni a 
családapák. Minek is az a fényűzés, — 
kiválólag a jelenlegi szorult gazdasági 
helyzetben — mikor egyszerűen, kevesebb 
fényűzéssel sokkal kedélyesebben lehet mu­
latni. Kívánunk sikert ez üdvös reformnak.

— A „Fuchsensprung.* Ez a termi­
nus tcchnicusa a jogászok által raiuden 
évben rendezni szokott ismerkedési estély­
nek. Az idén múlt szerdán, azaz október 
2-án tartották a helybeli académiai polgá­
rok eme kedélyes estét, hol azután vigan, 
kedves baráti és collegiai körben szorítot­
tak a még ismeretlenekkel kezet és itt 
fűződött azután a legbensőbb barátság. Szó­
noklatok- s toasztokuak vége-hossza nincs 
az ilyen estélyeken és a jelenlevők reude- 
seu a legszebb emlékekkel távoznak el. A 
mint halljuk, a „valódi11 ismerkedési estély 
csak akkor lesz, ha jogászaink a hareztér- 
ről visszajönnek. Ez estély a „Nádor" ét­
termében lenne rendezve. Óhajtjuk, hogy 
mielőbb bekövetkezzék e „titulus bibendi."

— Az „ Újvidék“ Csóka Sándor szin- 
társulatáról, mely jelenleg ott időz, a kö­
vetkezőket mondja a többi között: A vá­
rosunkban időző színtársulatnál Újvidék 
még jobbat nem látott és igy Csóka Sándor 
színtársulata méltán megérdemli a tömeges 
pártolást. A színtársulat igen jeles erőkkel 
rendelkezik s a mit egy vidéki színtársu­
latról dicséretest elmondani lehet, azt bát­
ran elmondhatjuk e derék színtársulatról. 
Az előadandó darabok nem frivolak, ha­
nem műizléssel vannak összeválogatva; a 
rendezés kifogástalanul pontos, a kostu- 
me-k izlésteljesek, szépek. A társulat eddig 
„Kék szakálii“, „Toloncz“, „Faust, az ör­
dög ezimborája“ és „Falú rossza-1 dara­
bokat adta elő igen szép sikerrel úgy, 
hogy az „Újvidék" nem győzi eléggé di­
csérni a társulatot. Nem sokára azonban 
nekünk is lesz szerencsénk e derék tár­
sulathoz és hisszük, hogy a közönség inu- 
igéuveit is kielégítő színtársulatunkat méltó 
pártfogása alá veszi. Nem is fog ártani

egy kis szórakozás, ebben a nyomott han­
gulatú világban.

— Tűs a boltban. Hétfőn este 6 óra 
körül tűz ütött ki a Simon-féle füszerkereske- 
désben — a kis piaczon és csakhamar az 
egész bolt helyiség lángokban volt. Csak 
egy órai szorgos munkálkodás után sike­
rült a tűzoltóknak a lángodat eloltani. 
Szerencse, hogy a tűz a puskaporhoz nem 
érhetett, miután azt még idejében eltávolí 
tották. Az egész kereskedés tartalma tönkre 
ment. A tűz oka ismeretlen.

— Egy ember, a ki a féleségét leszúrja. 
Benkó Lajos, a „Barauyamegyei hitel- és 
takarék-egylet11-uek egykoriban szolgája, 
csütörtökön feleségét egy stilettel le­
szúrta. A szerencsétlen nő rögtön meghalt, 
— mig a gyilkos férj kereket oldott. Rend­
őrségünk még pénteken reggel sem tudott 
a dologról semmit. Ez azután a rendőrség.

— A  sebesültek az állam részéről a 
következő ellátásban részesülnek: 1. A 
tisztek, papok s katonai hivatalnokok, ha 
megsebesülés folytán szolgálatképtelenek 
lesznek, a rendes nyugdíjon felül évi 200 
frt pótlékot nyernek, a legénység az al­
tiszttől lefe.é évenkint 48 frtot; 2. Két 
tag elveszte vagy teljes megvakulás ese­
tében a tisztek évi 900 frtot, a legénység 
144 frtot: 3. Egy kéz vagy egy láb el­
veszte esetében a tisztek évi 400 frt. pót­
lékot, a legénység 96 frtot kap.

— Porosz és szísz tisztek az őszi 
hadgyakorlatok alkalmával keményeu ösz- 
szeütköztek. — A berlini lapok nagyban 
igyekeznek e tényt tagadásba venni. Hi­
vatalosan mindent elkövetnek, hogy egy 
a poroszokra nézve szégyenletes dolog 
titokban maradjon.

— J Távirda-áUomások Boszniában. 
A Boszniában eddig elfoglalt területen a 
következő Tibori távirda állomások kezel­
nek állami és magántáviratokat. 1. Éjjel­
nappali szolgálattal. Dervent, Doboj, 
Maglaj, Zepcse, Zenicza, Serajevó, Banja- 
luka és Travnik. 2. Korlátolt nappali szol­
gálattal: Kotorsko, Busovácz, Kiseljak 
és Mokro.

— A gyermekvilágból. „Mama, mi 
az az angyal ?* — kérdi a kis Pepi a 
kis mamától. „Az angyal olyan kis gyer­
mek, a ki repül11, — teleli az anya. — 
„Hát akkor mért hívja a papa a nevelő­
nőt angyalnak?-1 —„Mert ő is nemsokára 
cl fog repülni innét."

— A párisi fenyitö bíróságnál történt. 
Elnök „vádlott, ön látja, miszerint a fénybe 
van bizonyítva, hogy őn gazdája szekré­
nyét hamis kulcscsal felnyitotta. Miért 
tette ön ezt? A vádlott: „lássa tisztelt 
Elnök ur, a közmondás azt mondja: az 
éhség kiugrasztja a farkast az erdőből." 
Elnök: „halgason ön; szégyelje magát 
ily példát felhozni. A farkas éhes lehet, 
(le ki nem nyitja más szekrényét hamis 
kulcscsal."

— Milyen az elfogu'tság. A vendég 
libát rendel magának. „Ez nagyszerű 
libapecsenye11 dicséri a pinezér a sültet, 
a mikor meghozza. A vendég belevág, 
megkóstolja, s azt mondja a nagy dicsé­
retre: „Nem olyan jó ez Jean, mint a 
tegnapelőtti volt, ennek mintha valami 
baja volna." Jeane elkaczagja magát. 
„Lássa uram, milyen az elfogultság. Ez 
még a tegnapelőtti libából van."

— Fatális tévedés. Az vIl Movimento“ 
ezimU olasz lap egy pikáns kis adomát 
beszél el, melynek a napokban egy görög 
volt a hőse. Két egyén ült egy asztalnál, 
kik corséet játszak. Egyszerre csak az 
egyik dühösen felugrik: „Uram, ön hamisan 
játszik!“ — „Hogyan, mit mondott ön ?"
— „Én azt mondom, hogy ön csaló “
— „Ezen sértésért ön nekem elégtételt fog 
adni." — „A mikor tetszik!" A magát 
sértve talált egyén kutatni kezd a zsebé­
ben és az asztalra csap egy kártyát. „Itt 
a névjegyem!" Az pedig nem volt más, 
mint a — töktilkó; a szerencsétlen flotás 
névjegye helyett a zsebredugott kártyát 
rántotta ki zsebéből.

— Tisza Kálmán miniszter elnök urnák 
Born Gyula a berlin-stettini államvasut 
igazgatója, tízezer forintot adott át azon 
felkéréssel, hogy ezen összeget nevében 
belátása szerint valamely magyarországi 
küziutézetuek adományozza. Tekintve az 
akadémiai igazgatóságának legutóbbi je­
lentését, hogy az akadémiának uj alapok 
gyűjtéséről kell gondoskodni, a rendelke­
zésére bocsátott összeget Born ur nevében 
a magyar, tud. akadémiának adományozta 
oly felkéréssel, hogy ezen összeg tőkésítve, 
mint Ború Gyula ur alapítványa külön 
kezeltessék, s évi kamatjai az akadémia 
t. igazgatóságának elhatározása szerint 
valamely tudományos vagy közművelődési 
czél előmozdítására forditassék.

— R övid  h írek . Pust Károly a 
varazsdi takarékpénztár volt igazgatója 
2G0000 forinttal megszökött. — Nemrég 
öt gyermeket szült egy washingtoni polgár 
neje, mind az anya, mind a fiuk teljes 
egészségben vannak. — A vezuvra gőzsik­
lót akarnak építeni az olasz kormány már 
megadta az engedélyt. — Károlyi György 
gróf örökösei 4000 frtot adtak a mozgó­
sított családok felsegélyezésére. — Florencs- 
ben és Rómában nők számára egyetemet 
állítanak fel. — Eötvös síremléket e hó 
elején állítják fel Ercsiben; a talapzat már 
kész. — A király egy négyszeres gyil­
kosnak, kit Szegeden halálra ítéltek, meg­
kegyelmezett. — Fehérvárott egy meny­
asszony megőrült, hogy jegyesének Bosz­
niába kellett mennie. Sst- Pétervárott 
egy tölténygyár explodált és romjai alatt 
37 munkás találta sirját. — A vesuv kitö­
résétől félnek az ottani lakósok sőt Romá­
ból sürgönyzik hogy ki is tört volna már.
— Szulejrnan pasa a fővád alól kitisztázta 
magát, ugyanis felmutatta a törvényszék 
előtt a konstantinápolyi hadi tanács táv­

iratát, hogy a Sipkaszo.ost minden áron 
rohanja meg. — Stoláczban nagy kitünte­
téssel díszítették fel Mihálovits ráczkevei 
születésű altisztet, ki a Stoláczba bezárt 
osztrák hadak állapotáról álruhában a fel­
kelők táborán át vitt hirt a főp irancsnok- 
nak. — Budapesten Kinder András 4S as 
honvédet akkor érte a gutaütés a midőn 
magát fényképeztetni akarta. — A bosnyá- 
koíctól elvett zászlókat s fegyvereket Bród- 
ban összegyűjtötték s legközelebb Bécsbe 
viszik. — Hivatalos kimutatói szerint (sept. 
15 éig) a veszteség 3076 sebesült, 625 ha­
lott és 354 elveszett. — A odráig Ilona 
grófnő (külügyminiszter leánya), í'ejacse- 
vics Ilka grófnő, Inkey Nandine és Bar- 
thodeiszky Matbild úrhölgyck lettek a vi­
lágkiállítási női szépségek albumába be­
választva.

I R O D A L O M . _________
Ü l A „Vasárnapi l'jság-1 szept- 29 ik 

száma következő tartalommal jelent meg: 
Rüstow Vilmos (arczképpel). — „Vér és 
könyv11. Költemény, Bartók Lajostól. — 
„Orosz doIgok„: IV. Jótékony intézetek. 
V. Politikai ügynöknők, — „Miskolcz és 
Eger pusztulása11 (három képpel), Hermau 
Ottótól. — „Yankee magyarok (amerikai 
rajz), Kompolthy Tivadartól. — „Tizenöt­
éves kapitány11 Verne regénye (két képpel).
— „A maglaji hős fiuk vezére-1 (Paczoua 
István huszár.százado8 arczképével). — „A 
csendes ház11 karczolat, Tórs Kálmántól.
— „Az uj Bulgáriából11. (Eredeti levél.)
— „Bosznia czimere-1, Erődi Bélától. — 
Irodalom és művészet. — Közintézetek, 
egyletek. — Egyház és iskola. — Mi 
újság? stb. rendes heti rovatok. A „Vasár- 
nagi Újság11 előfizetési ára negyedévre
2 frt, a „Politikai Ujdonságok“-kal együtt
3 frt. Ugyancsak a Franklin-Társulat kiadó- 
hivatalában (Budapest, egyetem utcza 4-ik 
sz.) megrendelhető a „Háború-Krónika1 
negyedévre a „Vasárnapi Ujság“-gal 2 frt 
50 kr, a „Politikai Ujdonságok“-kal 2 frt.

Ü l Az „Apollo“ zenemüfolyóirat legú­
jabb száma következő tartalommal jelent 
meg: 1. Piccolino, egyveleg Guiraud E. 
dalművéből zongorára szerkesztő IIö'zl 
Lőrinz. 2. Dandy induló bécsi dalok felett, 
zongorára átirta Vágvölgyi M. Béla. 3. 
Scherzo Wachtel Auréltól, 4. Prélude, 
Lorencz Jánostól. Az Apollo előfizetési 
ára félévre 3 frt, mely az Apollo kiadó- 
hivatalához (Budapest, vár, országház ut­
cza 94. szám.) ezimezve küldendő b •, 
legszélszerüebben postautalvány utján. Az 
Apollo hazai zenesze.zemények közlése 
mellett minden nevezetesebb külföldi zene 
müvet is megismertet előfizetőivel s bár­
mily zenegyüjtemény díszére válik és ezért 
pártolására méltán ajánlhatjuk.

H  Mehner Vilmosnál (Budepest Kalap 
utcza 4 sz. megjelent „G ró f  Moute- 
c h r i s z t o 11 illusztrált regények 7-ik és 8 ik 
Bizet Mártonfy Frigyes fordításában. — 
Ugyanannál megjelent „A Világ ura“ Gróf 
Montechriszto folytatásának 7 és 8-ik fü­
zete. Ara, minden füzetnek 25 kr.

Megjelent az athenaeum ,Sagy képes 
Kaptára, az 1879-ik évre. Szerkezti Concha 
Károly. -ííra 1 frt. A csinosan kiállított 
naptárnak — a naptári részén kívül — 
igen érdekes tartalma vau. Közöl életraj­
zokat az illetők arczképével a többi között: 
Tóth Kálmán, Dr Kovács Pál, Barabás 
Miklós, Szigligeti Ede, gr.'Károlyi György 
gr. Sándor Móricz, Csiky Gergely, Vér­
tesei Arnold és másokét; rövid elbeszélések 
és költeményeket ismert jeles irók és 
költőktől; tanúságos leírásokat valamint 
a magyar birodalom teljes tiszti czimtárát 
itt. Kapható mindeD könyvárusnál.

K Ö Z G A Z D A S Á G .
Tanuljunk qazdálkodni 1 Valóban fel­

tűnő, hogy nálunk a gazdaság körül mennyi 
értékes hasznavehető termék dobatik ki, 
holott ha megtakaritanók, hát nem volna 
mindig oly üres a ládafia. Hogy többet ne 
említsünk :

Hazánk számos vidékén előszeretettel 
ültetik a gesztenye-fát, nem a „szelíd,-1 e 
gyenge és kényes fát, hanem a „vad-1 gesz­
tenye fát, mely csodálatra méltó szívósság­
gal tudja a legátkozottabb talajból is a 
kellő nedvet kicsikarni, de az időjárás sze­
szélyeivel épen nem vesződik, mégis a leg­
szebb termést adja.

De bizony senki sem törődik az ő ter­
mésével ! Leverik a gyümölcseit a sulnu- 
esok 8 eldobják. A gazda? Az nem is lie- 
derit rá. Neki csak az árnyéka kell.

Pedig ez a gyümölcs drágább sok 
egyébb gyümölcsnél és faja nagyobb be- 
esülé8re tarthatna igényt. E gazdag gyü­
mölcsfélében tiszta legjobb minőségű ke­
ményítő van. Minden mázsa vadgyümölcs fél 
mázsa keményítőt ad, csak össze kell da­
rálni s egy darab timsóval keveritett víz­
ben leáztatni. A vizet leeresztjük s a kész 
kenényitőt kiszárítjuk. Méltassuk tehát 
figyelemre a vadgesztenyét és gazdálkod­
junk. A krajczárból lesznek a forintok.

S n r k e i i t f i l  ü z e n e t .
Dr. Serif Sándor úrnak Mohácson. A kül­

dött levél csak a jövő számban jelenhetik meg 
helyszűke miatt.

Harcztóri levelezőnknek. A levél késön ér­
kezett ■ igy a jövő számra maradt.

S . . . a. Z. joghallgat A úrnak helyben
Az érdekes konstantinápolyi karczol&tot várjak. 
Üdvözlet aj munkatársunknak.

NAGY FKKKVCZ
laptulajdonos.

H A K H C H  K M I L i  K I S  J Ó /, S k F
felelő* szerkesztő. Szerkesztő társ.
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Hivatal-helyiség változtatás.
Aldlirt hivatalos helyiségemet e folyó év

Octóber hó 1-én a József-utcza 30. szám
alatti saját házamba tettem át.

Kelt Pécsett, Szeptember hó 27-én 1878.
212 (3—1) B u b r o g  H i l iá ly ,  pécsi kir. közjegyző. $

Hirdetmény!
A pécsi püsköki uradalom
Baranya és Tolnamegyében fekvő követ­
kező erdőrészcibeu a m a k k o l t a t  Ah fo­
lyó évi o k tó b e r  h ó  12-én Pécsett Pap- 
uövelde uteza 8-ik szám alatti uradalmi 
főtiszti lak irodájában, nyilvános árverés 
útján bérbe fog adatni, u. m:
1 szőr: Baranyamegyében Hosszulietéuyi 

erdei körben:
„Bamakő" „Feneres* „Balázsorma* „Da- 
ragó, Mé8Zgödörtető és Bábabegy* úgy 
„Tuftberg és Türkischer Kationén" nevii 
erdőrészekben.

2 szór: Baranyamegyében Magyar-Egregyi 
erdei körben:
„Márévár" „Kövestető" „Kiskufortna, Ló- 
daez és Cserimezö“ nevezetű erdőrészek­
ben.

3 szór: Baranyamegyében Szászvári erdei 
körben:
„Saskó“ nevű erdőrészben.

4-szer: Tolnamegyében várallyai erdei kör­
ben :
..Nyaló és Vajócztető" „Nagyhegy és 
Középorom“ nevű erdőrészekben, 

fi ször: Baranyamegyében Nádasdl erdei 
körben:
„Kecskebát és Kappenwassar* nevű er­
dőrészben.

Bérleni szándékozók említett erdőré­
szeket árverés előtt megtekinthetik, az ár­
verésnél pedig a haszonbérfizetésre szük­
séges készpénzzel ellátva szíveskedjenek 
megjelenni.

Kelt Pécsett, 1878. évi szept. 20-án.

A i  u r a d a lm i  Ig a z g a tó sá g .
209. (2—1)

Üzlet-helyiség változtatás.
Alirott a n. é. közönséget arról hogy,

f. évi október hó 1 -én
c z ip é s z  ü z l e t e t  a Casino helyiségéből 
Király uteza 13.sz.a. Thaller-féle házba he­
lyezte át, azzal bátorkodik tisztelettel ér­
tesíteni, miszeréut a n. é. közönség őt az 
eddig élvezett na ymérvű szives pártfogás­
ba ezentúl is részesíteni kegyeskedjék 
Ígérvén, hogy mindennemű e szakba vágó 
megrendelésnek a legpontosabb- és legju- 
tányosabban fog megfelelni.

Teljes tisztelettel

Legolcsóbb, szóra/, tiizclő-fa.
Alulírottak ezennel tisztelettel jelentik, miszerint jó száraz 

1 bükk-, gyertyán- és cser-fában nagy készletük lévén — ezt 4  négy
|ürköbméterenként ( =  1  erdei ö l) a törvény szabályai szerint 

|  felrakva 2 1 7(3- 1)
fi 11 ft. 4 0  kr.-jáva!
|  házhoz szállítással együtt, adják el. |
§ Előfizetések elfogadtatnak: Spitzer Sándor úr fűszerkeres-1
í | kedésében a főtéren; fiikereskedésünkben, Malom-utcza 20 sz. é s i  
| a  fa-apritó gőzgép melletti irodánkban ( C z i n d e r y - k e r t ) ,  ahol |  

mindig a p r i t o 1 1  fa  is siílymérték szerint a legjntányosabb I
áron adatik el.

Pécsett 1878 októberhó 1-én
Tisztelettel 

Engel Adolf és fiai.

210. (3—1)
K ö h á z y  J ó z s e f ,

czipész.

Tn/clöfii eladás.
Hiánytalan 4 köbméter (erdei öl) ép és száraz biikk-, gyertyán- vagy cserfa (hasábfa)

S Z 3 - l l l t T 7 “ 0 -

I. oszt. 12 ft. 50 kr. II. oszt. 11 ft.
Aprított fa (méterül) házhoz szállítva 14 Irt 80 kr.
í.ppen ezen aprított la ugyanazon árban a faraktárban kicsinyben egész 

20 krig kiszolgáltatok.
Nagyobb megrendeléseknél aránylagos árleszállítás.
Megrendelések elfogadtatnak : Pécsett v ú l ló i i / . lc lc n ib c i i ,  és a faraktáriro- 

dában Malom-utcza 2. sz. R ie g c I - f é le  h á z b a n

S C H W A R TZ V ILM O S.

K ip urz I s t v á n  gyógy szertári 
„ bán a „Szerecsenhez1' Pécsett. ,
£216 (3-1) $
p. '

Maizena
Amerikai fehér kukoricából kivont tápszer.

Igen tápláló tartalma folytán tlii.elh'zketleu életszer 
g y e r m e k e k ,  mzo|>i h IOn i l u j k á k ,  k o ro N H l . l .a k  
óm A lta l jA I .H U  a  g y ö n g e  l e r i u t - I r t e U u e k

218. (3-1)

s a e a c o c s i
7o»a''f

A birodalom első orvosi testületéi által megvizsgált és kitűnő használhatósága
miatt engedélyezett %jl

1 9 *  k ö M z v é u y - v á s z o n ,  4
köszvény-, csnz , (tagszaggatások, keresztcsontfájás), orbáuez, mindennemű 3) 
görcsök ellen a kezekben, lábakban s k önösen ér- és tagdaganatok, ticzamitá- ^ 
sok és oldalszurások ellen elsőg y ó ra  b iz to s  gyógyszer gyanánt használható.

Használati utasítással ellátott csomagokban ára 1 frt. 5 kr. kettőzött minő­
ségű súlyosabb bajokra 2 frt. 10 kr,

párisi általános sebtapasz
bárminemű sebek, genyedések és daganatok, fagysebek és tyúkszemek ellen.
Egy tégely használati utasítással együtt 35 kr. Kapható: P é c s e t t  S ip ö c z  
lá tv á n  ur gyógyszertárában, úgyszintén Z n o lu ay  V llm o n  ur kereskedésében.

2 1 1  ( 6 — 1 )

K ?cs - g ‘.§■ a-  **

M j I  S í  ?a 22 'i5 — 2 -*■*

-á 3

I *  s V —■ ■* Y"

Kizárólagos főraktár L e c lp - l 'a iü o n  londoni ke­
reskedő cégtől egész Mag}aiin uli.tu

R t u l o c c i y  é s  I t ú n y a y - n á l .  
Budapesten. Koronaherceg (Uri)-utca II. sz.
A  M n iz e n n  lin K x n íiln tn i-u  h /ÓIó  lö iu v .  

v c c - k é v e l  i n g y e n  H z o lg A liu ile .

1 2 K os- CMiin. I r t  — 4 0  k r .
*4 M 99 99 — 2 0  kr.
Kapható Budapesten : a fóraVtárban l E a i la r .a v  ás 

l i i t i iy a y i i . i l ,  K e c k  Mihály, < < ii-zn tiu in  . 6 M aut- 
n e r  és Ü ln u l .c r  J. Őrletében B r a s s ó  b á n :  I I omm* 
I i a i in a n n  .1. L. és A.-nál : E s z t e r  ' r o m b a n  Xie- 
d e r in a m i  Ján.-nál ; E p e r j e s e n  I l o l c u i a  I, uél ; 
K a s s á n : $ |> ie 1 iiia n n  J.-nél ; K i s-V a r ,1 a n : B a l-  
k A n y l  Fsrkas-uál; M i s k o l c o n  H e r e *  és fiánál; 
N y i t r á n : C a e rn y A k  István nál ; Ú j v i d é k e n .  
K o d a  D -nél; Ungváron I t r a n v  Ad -nál.

Handl András
Pécsett, Atilla-utcza 4-ik szám alatt;

Windheim János
Pécsett, Mepomuk-uteza 7-ikszám alatt 

ajálják magukat 215 (2—1)

k á p o s z t a  v á g á s r a
mintán 3 legújabb káposzta-gyaluval ren­
delkeznek, s a t. ez. közönség igényeinek a 

legjobban megfelelendenek.

Eladó, v. hosszabb 
időre bérbe adandó

egy

80 holdból álló tagositott 
birtok

— mely áll 50 hold szántó és 30 hold 
kaszálló rétből — Siklóshoz */4 és Har­
kányhoz 7i óra távolságra fekszik.

Bővebb értesítést ad e lapok szerkesz­
tősége, v. Siklóson Polzner János kerül, 
jegyző úr. 214 (3—1)

Ár verési hirdetménv.
Aluiirt által ezennel közhírré tétetik, 

miszerint 8 z t - K Í l ' á l V  mezőváros tu- 
lajdonához tartozó G r e iu e r  cs I ln lo g h

féle k ét bolti helyiség lak- 
házzal, és hozzátartozó
kerttel együtt 1879. évi szt.-György

naptól számítandó h á r o m  é v r e ; _ a

pálinka mérési jog pedig
1879. évi szt. György naptól kezdve azon 
év szt.-Mihály napjáig terjedő időre folyó

™ október hó 6 -án
ieggcl 9 órakor S z t . - K i r á ly o n  a város 
házánál tartandó nyilvános árverés utján 
b é r b e  fog adatni.

Miről az árverezni szándékozók oly

megjegyzéssel értéstttettuek, miként az ár­
verés megkezdésével a kikiáltási árnak 
10°/0 százalékát bánatpénzül letenni tar­
toznak , a többi feltételek pedig Szt.-Ki- 
rálvon a városházánál és Bicsérden a kör­
jegyzői hivatalnál megtudhatók.

Szab. Szt.-Király szept. 17-én 1878.

G y S rk b  F e re n c * ,  G á l V in c ié ,

körjegyző. hadnagy.

205. (3—2)
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